



# 南石头街道召开第四次 全国经济普查工作推进会

信息时报讯(记者 卢杰)1月16日上午,南石头街道召开第四次全国经济普查工作推进会,街道主要领导、中层干部、各科室负责人、16个居委会主任和普查员、经普办、南洲税务所、南石头市场监管所共57人参加会议。

据悉,本次会议小结了四经普单位清查阶段工作的基本情况,通报全街清查结果,并布置了下阶段企业入户登记普查工作。南石头街道办事处主任对下一阶段的普查工作,提出六点要求:第一,四经普阶段时间紧、任务重,运用清查阶段的工作经验,为下阶段普查做好针对性的准备;第二,加强辖区内的宣传氛围,利用海报、横幅、视频播放以及日常

工作中来穗中心、城管执法、安监、环保巡查时大力宣传四经普的知识和重要性;第三,认真学习普查业务,经普办发挥带头模范和核心作用,帮扶科室人员尽心尽力协助居委会,齐心协力做好普查工作;第四,严格按照普查登记实施细则的要求,按时完成各类型普查对象的登记录入工作。第五,成立数据质量审核小组,针对报表中的主要经济指标进行数据审核,切实提高数据质量;第六,联合市场监管所、税务部门等多部门力量,全力支持和配合南石头街的普查登记工作。

工作人员向记者表示,通过此次会议,有效推动了普查登记工作的有序开展,为经济普查入户登记打下坚实基础。



工作推进会现场。通讯员供图

## 热心企业助力打造宜居南石



热心企业代表(左)捐赠环卫作业物资。  
通讯员供图

信息时报讯(记者 卢杰)近日,记者从南石头街办事处了解到,2018年中下旬,南石头街道各职能部门在街道党工委统一部署下,加强统筹协调,全面提升创建工作常态化精细化水平,确保顺利完成各项迎检任务。

工作人员向记者介绍,街道先后召开6次创文迎检工作部署会,按网格化管理及职能权限分工落实,全力以赴做好创文重点工作整改及成果巩固。加强对主次干道、内街巷、市场周边、河涌两岸和居民区的卫生保洁工作。

据悉,在创文工作开展过程中,南石头街道辖内机团单位、个体工商户和居民群众纷纷积极支持和参与。其中某热心企业主动出资,购买了一批价值3万元的环卫作业物资,大力支持南石头打造干净整洁平安有序街区环境。2018年12月28日,该企业总经理张强辉代表企业把环卫作业物资送达南石头街道办事处,街道环监所所长潘智超代表点收。在接收仪式后,街道主要领导与企业代表召开座谈会,感谢热心企业对街道创文工作的支持。

## “这就叫黑社会 性质犯罪”

### 南石头街开展“扫黑除恶”宣讲进校园活动



余海涛的宣讲生动有趣。  
信息时报记者 卢杰 摄

信息时报讯(记者 卢杰)1月15日,南石头街道综治办联合南石头司法所、南石头派出所所在广州市旅游商务职业学校开展“扫黑除恶”宣讲活动。

记者在现场看到,活动由岭南律所事务所律师余海涛进行现场宣讲,采取播放宣传视频、现场结合案例宣讲法律等形式,生动形象地为与会者讲解了当前开展扫黑除恶专项斗争的重大意义,并围绕扫黑除恶专项斗争的背景及原因、整体要求和任务目标、重点打击的十类情形、扫黑除恶的行动方式、黑恶的定义、组织领导黑社会性质组织罪的行为形式及罪名认定、如何分辨和防范黑恶行为等方面进行了深入细致的阐释。

广州市旅游商务职业学校的黄老师告诉记者,一年级1300多名学生都来到了小礼堂,还有二年级1300多名学生在各自课室通过直播方式观看。而记者发现,他们每个人都随身带着笔记本和笔,对于律师所讲的一些重点和要点都会用笔记录下来。“以前通过看电影,了解到黑社会性质的犯罪,但通过这次宣讲,发现原来黑社会性质犯罪离我们那么近,不仅仅是发生在电影世界中的情节。这次的宣讲活动真的很有用。”一年级的吴同学说。

除了黑社会性质组织犯罪和恶势力犯罪的分别外,余海涛还详细讲解了“扫黑除恶”专项斗争的基本原则、打击的10个重点黑恶势力、“一案三查”“两个一律”“两个结合”“六个围绕”等知识内容。“在我的执业生涯中发现,学生们在假期中存在接触相关违法行为的可能,也存在被违法犯罪行为侵害的事情。通过在假期前向他们解读相关的知识,有助于他们价值观、法治观的形成。”余海涛对记者说。

南石头街综治办工作人员表示,此次活动让学校全体师生了解到“扫黑除恶”的意义和重要性,增强了对“扫黑除恶”工作的信心和决心,提高了师生的安全观和责任感,营造了校园浓厚的“扫黑除恶”舆论氛围。

## 南石头街召开越冬蚊卵清除行动工作布置会 加大对登革热防控工作宣传力度



会议现场。通讯员供图

信息时报讯(记者 卢杰)为有效消灭越冬残存的蚊媒传染源,为今年蚊媒传染病疫情防控夯实基础。根据海珠区爱卫会的工作部署,1月16日上午,南石头街组织各社区居委主任在办事处三楼会议室召开南石头街越冬蚊卵清除行动工作布置会议。

据悉,会议传达了海珠区爱卫会越冬蚊卵清除行动的文件精神,对2018年南石头街登革热疫情进行了分析,并对2019年的防控工作进行了布置,要求各居委会要加大对登革热防控工作的宣传力度。尤其是辖内各单位,一定要告知环境卫生的整治、垃圾杂物的清理对防控登革热疫情的重要性,并加强巡查,督促辖区单位做好环境卫生的治理工作。